

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся

№ 39 (70)

Воскресенье, 1 июля 1945 г.

Цена 15 коп.

24 июня в столице нашей Родины—Москве, на Красной площади состоялся ПАРАД ПОБЕДЫ. Советский народ славит воинов доблестной Красной Армии, армии-победительницы, славит творца победы--великого Сталина.

ПАРАД ПОБЕДЫ

24 июня на Красной площади в Москве состоялся парад войск Действующей Армии, Военно-Морского флота и войск Московского гарнизона—ПАРАД ПОБЕДЫ. В этот торжественный день столицы от имени Родины встречала и чествовала армию-победительницу. В параде участвовали сводные полки десяти фронтов и Военно-Морского флота. Под стенами седого Кремля ряли овеянные пороховым дымом, простирающиеся в боях знамена. Воины—победители прошли с ними от Подмосковья до Восточной Пруссии и Померании, от Волги до Эльбы, от Сталинграда до Берлина. Они победили самого сильного и самого ценавистного врага — фашистскую Германию. Они протянули руку братской помощи народам Европы, стоявшим под гитлеровским сапогом. Их подвигами и деяниями гордится все человечество, им руководит весь мир.

Парад начался в 10 часов утра.

Каждый фронт был представлен на параде сводным полком из наиболее прославленных представителей всех частей фронта. Парад принимал Маршал Советского Союза трижды Герой Советского Союза товарищ ЖУКОВ, командовал — Маршал Советского Союза дважды Герой Советского Союза товарищ РОКОССОВСКИЙ—прославленные полководцы Великой Отечественной войны.

После об'езда войск Маршал Жуков с трибуны Мавзолея, обратился с речью к войскам Красной Армии, к рабочим, колхозникам, интеллигентам, ко всем трудящимся Советского Союза. В своей сильной и яркой речи он подвел итоги боевых дел Красной Армии. Маршал Жуков сказал:

Отразив нападок немецких войск, Красная Армия под водительством своего гениального полководца Маршала Сталина перешла в стремительное наступление, очистила от врага советскую землю, перенесла войну на территорию Германии, на голову разгромила гиглеровскую армию и водрузила Знамя Победы над Берлином. Так подые немецкие захватчики разделили участок отверженных трудом, всех прочих захватчиков, посыгавших на нашу священную землю. Подняв меч против нас, немцы нашли Стalinым. (ТАСС).

гибель от нашего меча". По окончанию речи Маршала Жукова, сводный военный оркестр, состоящий из 1400 человек, исполнил Гимн Советского Союза, одновременно с кремлевскими стен грянул артиллерийский салют. Войска приготовились к церемониальному маршу.

Начался парад. Мимо Мавзолея, на трибуне которого стоял вождь народа, великий организатор и вдохновитель исторической победы нашей Родины—товарищ Сталин, руководители партии и правительства, проходили прославленные воины Красной Армии — ее солдаты и военачальники. Впереди каждого полка шли командующие фронтами—Маршалы Советского Союза товарищи Мерецков, Говоров, Василевский, Конев, Малиновский, Толбухин, генералы армии—Герои Советского Союза Ероменко и Баграмян; генерал-полковник Трубников и генерал-лейтенант Герой Советского Союза Рослый вели сводные полки фронтов, которыми командовали маршалы Рокоссовский и Жуков. Герой Севастополя вице адмирал—Фадеев, вел сводный полк Военно-Морского флота.

Полки прошли. Внезапно смолк оркестр и раздалась резкая дробь барабанов. К мавзолею подходят 200 бойцов Красной Армии, в руках каждого из них приспущенное знамя с немецкой свастикой. Это знамена немецких полков сдобытые как трофеи в победных боях. Поровнявшись с мавзолеем солдаты Великой русской армии с презрением бросали вражеские знамена на мостовую к подножью трибуны.

1-я часть парада закончилась. На Красную площадь вступили части Московского гарнизона, следом за ним прошла конница, артиллерия, мотомеханизированные силы Красной Армии. Два часа продолжался этот незабываемый и не виданный по своей силе Парад Победы. Красная Армия—победительница прошла триумфальным маршем перед представителями народа помогавшего ей своим смиренным трудом, перед руководителями партии и советского правительства, перед тварищем

необходимым провести демобилизацию старших возрастов личного состава Действующей Армии. В связи с победоносным завершением Великой Отечественной войны против фашистской Германии, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик считает необходимым провести демобилизацию старших возрастов личного состава Действующей Армии.

В соответствии с этим Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить предложение Совета Народных Комиссаров Союза ССР о демобилизации первой очереди — тридцати старших возрастов личного состава Действующей Армии.

2. Демобилизацию указанных в пункте 1 настоящего Закона тридцати старших возрастов личного состава Действующей Армии закончить во второй половине 1945 года.

3. Перевозку демобилизуемых произвести за счет государства до места их жительства.

4. Обеспечить демобилизуемых питанием в пути следования за счет государства.

5. Обеспечить демобилизуемых полным комплектом обмундирования и обуви.

6. Выдать демобилизованным единовременное денежное вознаграждение за каждый год службы в армии в период Великой Отечественной войны в сумме 100 рублей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Прием в Кремле в честь участников парада Победы

25 июня Правительство устроило в Кремле прием в честь участников состоявшегося накануне в Москве парада Победы.

На приеме присутствовали члены Президиума Верховного Совета СССР, Народные Комиссары, члены ЦК ВКП(б), Маршалы, генералы и офицеры Красной Армии и Военно-Морского флота, виднейшие деятели советской промышленности, науки, искусства и литературы.

В Кремле присутствуют лучшие представители нашей доблестной Армии и нашего доблестного народа, с честью прошедшего через все трудности, испытания и лишения войны и готового столь же беззаботно

следующих размерах:

- а) рядовому составу всех родов войск и служб, получающему денежное содержание по общевойсковому тарифу, — годовой оклад за каждый год службы;

- б) рядовому составу специальных частей и подразделений, получающему повышенное денежное содержание, — полугодовой оклад за каждый год службы;

- в) сержантскому составу всех родов войск — полугодовой оклад по должностным ставкам в пределах до 900 рублей и не ниже 300 рублей за каждый год службы;

- г) офицерскому составу, прослужившему в период Великой Отечественной войны:

- один год — двухмесячный оклад,
- два года — трехмесячный оклад,
- три года — четырехмесячный оклад,
- четыре года — пятимесячный оклад.

- 7. Обязать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, Исполнительные Комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся в районах, пострадавших от немецкой оккупации, отводить бесплатно демобилизованным из Красной Армии, нуждающимся в постройке или ремонте жилищ, лесосечный фонд для заготовки строительного леса.

- 10. Обязать Всесоюзный банк финансирования коммунального и жилищного строительства (Цекомбанк) в районах, пострадавших от немецкой оккупации, выдавать нуждающимся демобилизованным ссуды на строительство и восстановление жилых домов в сумме от 5 до 10 тысяч рублей со сроком погашения ссуды от 5 до 10 лет.

г) работали, строили, творили труженики Советского тыла. В этой волнующей встрече, в этих горячих приветствиях лучшие представители нашего народа выражают чувство горячей любви и признательности тому, кто привел нашу страну к победе, кто явился спасителем нашего Отечества.

Тов. Молотов обращается к присутствующим с краткой речью и провозглашает первый тост за наших славных бойцов и командиров Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Зал встречает слова (Окончание см. на 2 стр.)

Прием в Кремле в честь участников парада Победы

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.).

тов. Молотова бурными аплодисментами. Т.в. Молотов предлагает второй тост: «Сегодня мы приветствуем участников парада Победы. В их лице мы приветствуем нашу славную армию и Морской Флот, наш советский народ и всех тех, кто на фронте и в тылу ковал нашу великую победу, и прежде всего приветствуем того, кто руководил и руководит всем нашим делом, кто выковал нашу победу, как великий полководец и гениальный вождь Советского Союза.

Я поднимаю тост за здоровье товарища Сталина!»

Сбравшиеся встают и устраивают овацию в честь товарища Сталина.

Товарищ Молотов поднимает тосты за командующих фронтами Великой Отечественной войны и командующих армиями. Сбравшиеся горячо приветствуют сталинских полководцев. Тов. Молотов предлагает далее тост за здоровье Председателя Президиума Верховного Совета СССР — Михаила Ивановича Калинина. Участники приема встают и горячо приветствуют главу Советского государства. В зале долго не смолкают бурные аплодисменты.

Следующий тост — в честь правительства во главе с товарищем Сталиным. В зале снова возникает бурная овация в честь товарища Сталина,

в честь Советского Правительства, руководившего делом обороны страны, приведшего страну к великой победе.

Далее следуют тосты в честь прославленных Маршалов Ворошилова, Буденного, Тимошенко, за Генеральный штаб Красной Армии, за деятелей искусства и науки, за представителей передовой конструкторской мысли в Советском Союзе.

Товарищ Сталин, обращаясь к присутствующим, говорит:

— Не думайте, что я скажу что-нибудь необычное. У меня самый простой, обыкновенный тост. Я бы хотел выпить за здоровье людей, у которых чинов мало и звание не завидное. За людей, которых считают «винтиками» великого Государственного механизма, но без которых все мы — маршалы и командующие фронтами и армиями, говоря грубо, ни черта не стоим. Какой-либо «винтик» разладился — и концепт. Я подымаю тост за людей простых, обычных, скромных, за «винтики», которые держат в состоянии активности наш великий государственный механизм во всех отраслях науки, хозяйства и военного дела. Их очень много, ими им легион, потому что это десятки миллионов людей. Это — скромные люди. Никто о них ничего не пишет, звания у них нет, чинов ма-

ло, но это — люди, которые держат нас как основание держит вершину. Я пью за здоровье этих людей, наших уважаемых товарищ.

Сбравшиеся долго и горячо аплодируют сталинским словам. В зале снова возникают торжественные звуки оркестра. Участники приема подходят к Президиуму, при ветствуя родного Сталина. Раздаются возгласы: «Да здравствует великий Сталин!», крики «ура».

— Я предлагаю тост за здоровье присутствующих здесь гостей, за здоровье всей нашей советской семьи, за здоровье товарища Сталина! — восклицает товарищ Молотов. Зал встречает эти слова бурной, tolgo не смолкающей овацией. Все встают и приветствуют великого вождя и полководца, с именем которого связаны великие военные и трудовые подвиги советского народа.

Товарищ Сталин в заключение предлагает поднять тост за здоровье товарища Молотова. Присутствующие поддерживают тост дружными аплодисментами в честь первого соратника товарища Сталина.

Прием участников парада Победы в Кремле вылился в горячую волнующую встречу руководителей партии и правительства с лучшими представителями нашей армии и нашего народа.

(ТАСС).

Доклад начальника Генерального Штаба Красной Армии генерала армии А. И. АНТОНОВА о демобилизации старших возрастов личного состава

Действующей Армии

(Окончание. Начало см. в газете № 37 (69) за 28 июня)

Одержав победу, Красная Армия не может похвастаться на лаврах. Генералы и офицеры Красной Армии должны глубоко изучить боевой опыт победоносной Великой Отечественной войны, осмыслить его и дальше развивать советскую военную науку. Всю нашу работу по боевой подготовке, по военно му и политическому воспитанию Красной Армии следует проводить с учётом того нового, что дала Великая Отечественная война.

Наши боевые товарищи, уходящие по демобилизации из Красной Армии, должны максимально помочь Отчизне в великой созидающей работе. Мы уверены, что они окажутся на высоте положения.

Товарищи депутаты! Великая историческая победа Советского Союза над Германией дала возможность Совету Народных Комиссаров Союза ССР внести на Ваше рассмотрение проект закона о демобилизации первой очереди личного

состава Лейтингущей Армии. Народы Советского Союза, сознавая величие этой исторической победы, обращают свои взоры и мысли к вдохновителю и организатору наших побед, своему гениальному вождю и полководцу товарищу Сталину. (Все встают. Продолжительные аплодисменты, возгласы «ура!»).

Еще задолго до войны товарищ Сталин предвидел близкие контуры будущих сдвигов и готовил силы советского народа для защиты Родины и великих завоеваний Октября от посягательств иностранных захватчиков.

В самые трудные дни войны товарищ Сталин принял на свои плечи всю тяжесть военного руководства. На всех участках нашей борьбы: в области стратегии, оперативного искусства и тактики, в области организации и формирования вооруженных сил, подготовки резервов и командных кадров, в области вооружения и оснащения армии боевой техникой, в

товарищи депутаты! Совет Народных Комиссаров ССР вносит проект Закона о демобилизации старших возрастов личного состава. Действующей Армии на Ваше рассмотрение и утверждение. (Аплодисменты).

ГЕРОИЧЕСКИЙ БЕЛОРУССКИЙ НАРОД

Волнующие, героические страницы являются собой историю белорусского народа. В многосторонней борьбе с иноземными захватчиками, против социального и национального угнетения родили и мючились его боевые героические традиции.

История досла до наших дней славу о геройских подвигах белорусов, сражавшихся в дружинах Александра Невского на Чудском озере, разгромивших немецких псевдо-рицарей. Ближайший соратник Александра Невского сын белорусского народа Яков Полоцкий стоял во главе белорусских отрядов, громивших немецких разбойников под Псковом и Новгородом. Геройской славой покрыли себя белорусы в боях против своего исконного врага — немецких захватчиков и под Грековальдом.

Свято хранит наш народ светлую память о своих сынах Гаркуше, Вацелие, Дубине, Наливайко, о легендарном герое Кастиле Калиновском, руководивших народной освободительной борьбой против польско-литовских магнатов.

А сколько славных геройских подвигов совершили сыны белорусского народа в Отечественной войне 1812 года против захватнических наполеоновских армий, когда по всей белорусской земле возникли партизанские отряды, мужественно нападавшие на французские армии, причинявшие им огромные потери.

В Великой Октябрьской социалистической революции, в огненные годы гражданской войны белорусский народ вместе с другими братскими народами и в первую очередь со своим старшим братом — великим русским народом под руководством большевистской партии, самоотверженно борясь за победу Великого Октября, за изгнание иноземных захватчиков из своей родной земли. В 1918—1920 годах на территории Белоруссии действовали многочисленные отряды белорусских партизан, активно помогавших Красной Армии в изгнании немецких и польских оккупантов.

В результате победы Великой Октябрьской социалистической революции белорусский народ впервые обрёл свою национальную и социальную независимость. Великие вожди Ленин и Сталин являются организаторами и создателями белорусского государства. В годы советской власти, в братской семье народов Советского Союза быстро росла и расцветала Советская Белоруссия, превратившись в передовую однополочную республику. В наших городах строились и работали прекрасные фабрики и заводы, продукция которых славилась во всём Советском Союзе. На колхозных полях созревали обильные урожаи, а на лугах паслись тучные стада колхозного скота. Республика покрылась густой сетью высших и средних учебных заведений, школ, кино, театров, больниц, полностью была ликвидирована неграмотность среди населения. С каждым днём росло, улучшалось материально-бытовое благосостояние трудящихся.

Наш мирный созидательный труд прервали немецко-фашистские захватчики в июньские дни 1941 года. Они надеялись осуществить свои сумасбродные планы покорения советского народа. Временное хозяйствование на нашей земле они отметили беспримерным в истории варварством, массовыми грабежами, разорением народного хозяйства и масштабным истреблением мирного населения.

По зову своего великого вождя и учителя товарища Сталина, вместе со всем советским народом, на священную борьбу против немецко-фашистских поработителей поднялся геройский свободолюбивый белорусский народ. В Великой Отечественной войне Советского Союза против немецких захватчиков во всей

полноте раскрылись замечательные черты нашего народа — беззаветное мужество, беспредельная любовь и преданность своей социалистической Родине, партии большевиков. Сколько славных имен выдвинул белорусский народ в эти грозные военные годы! Уже в первые дни войны верный сын белорусского народа, бесстрашный сталинский сокол Николай Гастелло изумил весь мир своим беспримерным подвигом. Навсегда останутся в памяти народной бесстрашные подвиги воинов-белорусов, Героев Советского Союза Талалихина, Доватора, Смолячкова и многих других. Более 100 тысяч воинов-белоруссов награждены орденами и медалями СССР за геройские подвиги в Великой Отечественной войне.

На протяжении трёх лет свыше 300 тысяч партизан Белоруссии вели самоотверженную борьбу с ненавистным врагом, не давая ему покоя ни днём, ни ночью. В летопись Великой Отечественной войны золотыми буквами вписаны имена прославленных героев Сильницкого, Бумажкова, Исаченко и многих других бесстрашных белорусских партизан и партизанок. 59 храбрейших из храбрых белорусских партизан удостоены высокого звания Героя Советского Союза, 56 тысяч партизан и партизанок награждены орденами и медалями.

В веках будет жить имя о легендарном герое белорусского народа, командире партизанской бригады, верлом сыне партии Ленина — Сталина, Герое Советского Союза Константина Заслонова. Каким бесстрашным подвигом, каким бесстрашением и мужеством, какой неиссякаемой энергией было наполнено благородное сердце этого бессмертного народного богатыря! Презирая смерть, во имя нашей победы, во имя счастья своего народа он шёл на самые рискованные операции и всегда блестяще их осуществлял. Он наносил удары в самое сердце врага, его руками были выведены из строя сотни паровозов, пущены под откос десятки вражеских эшелонов. Созданная Константином Заслоновым партизанская бригада, знаменитая бригада дяди Кости, уничтожила тысячи фашистских захватчиков. Одно упоминание имени Заслонова приводило наездов в содрогание.

Исклучительные заслуги белорусского народа в разгроме немецко-фашистских захватчиков, его беспримерный геройизм и мужество признаёт весь мир, всё передовое человечество. Наше белорусское государство вышло на международную арену. На конференции Объединённых наций в Сан-Франциско мощно звучит голос белорусского народа в защиту прочного мира и процветания цивилизации.

Теперь, когда Великая Отечественная война завершилась исторической победой советского народа над гитлеровской Германией, перед трудящимися нашей республики стала огромнейшая задача — быстрее восстанавливать разрушенное врагом народное хозяйство и культуру. Закалённый в самоотверженной борьбе с врагом белорусский народ, под руководством большевистской партии, с честью справится и с этими ответственными задачами.

Пройдут годы, мы затечим тяжёлые раны, нанесенные войной. Наша родная Белоруссия, как и прежде, будет ярко сверкать в славном созвездии братских советских социалистических республик, а бесмертные имена легендарных народных героев будут вечно звать и вдохновлять нас на новые подвиги умножающие славу и могущество нашей любимой советской Отчизны!

(Передовая «Советской Белоруссии» за 16 июня. Сокращено). Отв. редактор Т. С. ЛУНИНА